
Červená Hora
Kraj: Královéhradecký Okres: Náchod

Správní obvod: Náchod GPS souřadnice: 50.450069N, 16.058822E

Nadmořská výška: 377 m n. m. První pís. zmínka: 1291 (733 let) Katastrální výměra: 210 ha

Počet obyvatel: 191 PSČ: 549 41

Adresa URL: www.cervenahora.cz

Památky a zajímavosti Červená Hora
Zřícenina hradu Červená hora Hrad Červená Hora byl založen za přímé podpory krále Přemysla
Otakara II. (1253-1278) a některým členem rodu Zlatého Třmene. (Není jisté zda zakladatelem byl Petr ze
Skalice nebo až jeho synové.) Hrad Červená Hora byl vystavěn spolu se dvěma dalšími hrady ( Vízmburk a
Rýzmburk) jako opěrné a chránící body na významných křižovatkách kladsko-polské a úpské
stezky. Ve své době byl velice rozsáhlou stavbou s postraním nádvořím a jeho pravomoc osidlovat a
kolonizovat zdejší území sahala až k Poříčí u Trutnova a Teplicím nad Metují. Prvním doloženým
držitelem Hradu a panství Červená Hora je pan Sezema z Červené Hory (syn Petra ze Skalice). Dalšími
doloženými majiteli Červené Hory byli: Mikuláš Pískle, měšťan z polské Svídnice, Matyáš Polc, roku
1372 byl hrad prodán pražskému Arcibiskupovi Janu z Jenštejna a jeho bratřím Václavu a Pavlovi z
Jenštejna, posléze byl prodán bratřím Hynkům z Dubé a Náchoda , roku 1406 se bratři o svůj majetek
rozdělili a vlastníkem hradu Červená Hora se stal Hynek mladší z Dubé a Náchoda. Tento Hynek ml. Z
Náchoda a na Červené Hoře jako přívrženec krále Zikmunda Lucemburského se roku 1420 zúčastnil
křižáckého tažení proti husitským Čechám. V květnu 1421 jako hejtman slezských vojsk byl zajat při
obraně Jaroměře. Bojoval zde proti vojskům táborů a pražanů, kterým velel Jan Žižka z Trocnova. Později
byl znovu propuštěn. Roku 1427 stoupenci „pod obojí" za pomoci polního táborského vojska započali hrad
Červená Hora obléhat. Posádka Červené Hory se výměnou za volný odchod 8. června 1427 vzdala. Hrad
byl vypálen a pobořen. Od té doby byl hrad ponechán na pospas času. Zpustl a na jeho kdysi majestátních
hradbách vyrostly mohutné stromy. I když do dnešních dnů se zanechalo jen nepatrné torzo zdiva, při
pozornějším pohledu se stále dá odhadovat hrubé rozpoložení hradu i jeho ochranných valů.
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